

# 前宪院首席大法官金利谓很难证明 2024年大选存在结构化、系统性和大规模舞弊行为



2003-2008年届宪法法院首席大法官金利

【本报讯】3月2日，2003-2008年届宪法法院首席大法官金利(Jimly Ashiddiqie)声称，要证明总统选举中的结构化、系统性和大规模舞弊行为是一件非常困难的事情。这与立法选举或地方领导人选举不同，后者因为出现结构化、系统性和大规模舞弊行为曾经举行复选。对于国家层

面来说，确实太难证明了。我们不能一概而论。金利指出，实际上，2019年的情况更为严峻。因为现任总统参与竞选活动，一个现任者，也是举行一个同时选举。2019年总统大选更为复杂，佐科维是总统，也参加了竞选活动。试想，“村长”的态度会是怎样的呢？这位前任总统审议委

员会法律和宪法事务委员，呼吁各方不要阻挠各政党举行国会调查权的建议。据悉，该构思提出要在国会举行调查权，以调查2024年总统选举的舞弊行为。金利表示，国会调查权可以疏导公众的失望情绪。可以执行这个法律程序。不必拦阻这一政治进程，随缘吧。因为这将通过

国会的政治论坛的法庭，以及普通监督机构的法律论坛与宪法法院来疏导选民的失望情绪。这位宪法专家声称，国会调查权有权将公众的愤怒转移到法庭上，以减少在街头大喊口号、燃烧轮胎转移到法庭上。我们必须意识到这一点。我们将这些选民的失望引导到法庭上。(亮剑)

## 印尼团结党：由于各地选民的支持得票率大幅增加

【本报讯】3月2日，印尼团结党(PSI)三宝壟地方理事会主席梅丽(Melly Pangestu)声称，印尼团结党选票的飙升受到几个地区的大量支持的影响，其中之一是三宝壟。三宝壟的高票数可以使印尼团结党在地方议会中赢得五个席位。2024年大选计票还没有结束，目前，还是城市层面。但是，可以肯定的是，印尼团结党将在2024年为地方议会贡献5个席位。这一切都归功于志愿者和党员干部在三宝壟地区开展活动的辛勤工作。不仅如此，凯桑作为印尼团结党主席与总统佐科维的公子的形象是吸引公民的新磁铁。

印尼团结党今年的选票份额超过了2019年大选



印尼团结党自承由于各地选民的支持得票率大幅增加

得票数，即凯桑担任主席之前的投票份额，证明了这一点。

梅丽表示，主要有两个因素，凯桑和佐科维，以及议员候选人的影响和辛勤宣传。我相信，随着公众对印尼团结党的信任度越来越

越高，党员干部们当上地方议员后，会更热衷于维护社会利益。此前，在雅加达的印尼团结党正式公告中，印尼团结党辅委会主席格伍小惠表示，当普选委2024年选举总结计票结果时，增加选

票是合理的。因此，希望各方不要对印尼团结党的选票增加作出反应。在概括大选结果过程中，票数的增加是很自然的。然而不自然的是，如果有政党试图通过质疑这一点来引导意见。普选委仍在重新总结选民的选票，各种可能性仍然存在。

截至3月2日，12:00，普选委的临时投票总结显示，目前由凯桑领导的印尼团结党，在国会议员选举中获得了3.13%的选票。在那段时间里，经过统计的票数占65.73%。因此，印尼团结党只需要不到1%的选票，恰好是0.87%的选票，就可以达到4%的国会门槛。如果可以达到国会门槛，那么，印尼团结党将首次在国会占有一席之地了。(亮剑)

## 佐科维总统促校方 尽快解决校园欺凌事件



南丹格朗警区刑侦处主任阿尔芬多上尉(Alvino Cahyadi)召开记者会

【本报讯】3月2日，在雅加达沙益德酒店举行的第卅三届全国教师协会开幕典礼上，佐科维总统声称，校方必须迅速采取行动解决校园欺凌事件。校方为了维护好名声经常会掩盖欺凌案件的发生。佐科维坦言，当得知欺凌案件在学校再次盛行时，心里非常担心。学校环境对孩子来说应该是一个安全的地方。因此，很不希望学校的欺凌案件被拖延下去。

南丹格朗警区刑侦处主任阿尔芬多上尉(Alvino Cahyadi)声称，一名叫

VR艺术家的孩子涉及校园欺凌案件，为此警方已拘留了四名嫌疑人。据称，受害者身体多处受到伤害。

警方表示仍在继续调查涉及艺人孩子的校园欺凌事件，最近警方将12名学生裁定为校园欺凌案件嫌疑人。这起校园欺凌事件发生在南丹格朗瑟榜县(Serpong)的建国学校(Bina Nusantara)。

这些嫌疑人将为其所犯违反法律行付出法律责任，法院将判处这些犯罪嫌疑人株高坐监三年。

(亮剑)

## 雅京警区将动员联合部队 进行圣斋月保安行动

【本报讯】雅京警区召集部队举行雅京保安行动动员大会，雅京保安行动将由3月4日至17日进行，共有2939名人员组成的联合部队将参与今年圣斋月前的雅京保安行动。

这次动员大会于3月2日在雅京交警部队总部举行，由雅京警区副警长苏尤迪准将(Suyudi Ario Seto)主持。

苏尤迪准将指出，我对参与这次雅京保安行动的全体成员给予崇高的敬意，你们在维持地方治安、秩序、安全与交通通畅方面做出了应有的贡献。这是全体雅加达市民的愿望。2659名警察成员、80名国军成员、30名交通局成员与30名城管成员将参与这次的联合保安行动。

希望大家做好三件事。第一，进行具有说服力、人文的、同情心的执法行动，并具有责任感；第二，在执法行动中要保护好自己身子的联合部队将参与今年圣斋月前的雅京保安行动。这次动员大会的还有一些学生与在线摩托车骑士。他们的代表被别上绸带与标志别针，即为安全先锋大使。这些代表也与其他部队成员一起在苏尤迪准将的带领下进行宣誓。

出席这次雅京保安行动动员大会的还有，雅京各地方警区长、国军军官与雅京专区省府官员。(亮剑)

(亮剑)

## 观察家称佐科维难于被弹劾

### 因经常施予社会援助促使民众满意度很高

【本报讯】阿尔·阿扎尔(AI Azar)大学政治观察家乌漳(Ujang Komarudin)跟进有关3月1日在人协/国会大厦前有关要求弹劾佐科维的示威行动。该示威行动由阿尼斯-穆海敏竞选志愿团队(AMIN)组织的行动。他们提出了数项要求，从降低基本必需品价格、指控选举作弊案、到实现弹劾佐科维的要求。

AMIN志愿团队为那些对佐科维总统两届任期工作绩效不满的民众发声。



经济统筹部长艾朗卡(左)与佐科维总统一边散步，一边讨论问题

他们希望佐科维还未到任期结束前下台。

乌漳称，上述要求弹劾佐科维的示威不仅一次而已，其实早已存在很久了。然而弹劾之事至今难于实现。他说：“许多有关弹劾佐科维的问题都在中途告终，至今不能实现。”

乌漳认为，即便如此，AMIN团队有权利进行示威和表达心声，因为印尼是民主国家。然而根据他的观察和分析，佐科维实在难于被弹劾，因为民众对佐科维执政的满意度仍很高，其中是因为他经常向民众发放社会援助品，包括大米等日常必需品。(Ing)

## 苏迪曼谓当前出现窃窃私语 所有政党都加入联盟仅留下一二个在野党

【本报讯】3月2日，一号总统候选人阿尼斯-穆海敏(Amin)组合全国胜选团主席苏迪曼·赛义德(Sudirman Said)坦言，2024年大选后，出现我国政治状况的窃窃私语。据称，每20年一轮，我国就会发生一次意识阶段。1908年我们第一次意识到成为一个民族，因此出现了民族觉醒。20年后，即1928年，这是一个统一的意思，有一个“青年誓言”。20年后，即1945年，有一种国家意识，我们宣布独立。

苏迪曼指出，大约20年后，这个循环再次出现，当时擅长民族建设的苏加

诺总统被苏哈多总统取代，因为认为苏加诺“遗忘”了经济发展。在那之后，被称为发展之父的苏哈多被逼下野，因为印尼人民找到了一种新的意识，即民主意识。我真的很担心，当下这个时期会再度出现20年周期扭转政治局势，再过20年再出现一次，这样就会在未来20年内持续造成损害。

苏迪曼声称，我已经收到关于目前的情况将持续至未来的20-25年的窃

窃私语。也听到了关于国内所有政党永久组成一个大联盟的窃窃私语。

苏迪曼声称，我已经开始收到窃窃私语，即所有政党都被纳入一个大型的、永久的、长期的联盟，只剩下两个政党被排斥在外。这是一种非常恶意的意识，会让我们跌得更惨，我之前归类为无法修补与无法挽回。苏迪曼还谈到了我国政治的讽刺意味，这种政治越来越远离善良。在独

## 甘贾尔-马福出乎意料在牛头党地盘惨遭滑铁卢



左起：甘贾尔和马福

【本报讯】快速计票和投票后的民意调查的结果显示，二号总统候选人和副总统候选人普拉波沃-吉布兰组合领先于其他两个竞争对手阿尼斯-穆海敏与甘贾尔-马福。甚至，普拉波沃-吉布兰成功赢得中爪哇

和巴厘岛的选票，这两个省份被称为“印尼斗争民主党坚固地盘”。《罗盘报》研发部的投票后民意调查的结果显示，甘贾尔-马福在中爪哇只获得30.6%票数；这个数字远低于普拉波沃-吉布兰的45.5%。普拉波

沃-吉布兰在巴厘岛-努沙登加拉群岛的成绩也远远超过甘贾尔-马福，为51.6%。

为什么甘贾尔-马福在“印尼斗争民主党坚固地盘”遭遇惨败呢？

2月14日，民主与战略事务研究所(Indostrategic)执行主任艾哈迈德·科伊鲁尔·乌曼(Ahmad KhoirulUman)指出，这是由于三号总统候选人的忠实选民引发的；该选民基础完全被侵蚀掉，并转移到二号总统候选人阵营。佐科维总统在大选之前，在中爪哇日以继

夜地“拉票”似乎取得成果。结果，中爪哇出现自相残杀选票的现象。

援引截至2月15日下午15:43《罗盘报》研发部的快速计数，计票数量已达到94.5%，甘贾尔-马福的选票仅达到16.23%。凭借约20%的印尼斗争民主党与团结建设党国会席位的政治权力，几乎失去了4%的选票。也就是说，在三号总统候选人阵营中，出现致命的票数分裂现象。甚至，票数分裂也出现在主要的“印尼斗争民主党坚固地盘”，例如，中爪哇、东爪哇、巴厘岛、北苏门答腊、东

努沙登加拉等。

Syarif Hidayatullah 大学政治观察员阿迪(Adi Prayitno)指出，印尼斗争民主党忠诚支持者的迁移，是遵循佐科维总统的政治步骤。首先中爪哇的印尼斗争民主党选民，似乎更多地融入佐科维的政治派别，该派别在总统选举中支持二号总统候选人。

阿迪表示，佐科维在2024年总统大选前，对中爪哇进行的工作访问也影响了甘贾尔-马福的选票。佐科维在2024年大选前在“印尼斗争民主党坚固地盘”分发社会援助也是如此，该策略

被认为足够有效，足以横扫甘贾尔-马福在中爪哇的选票。无可争辩，这在封锁甘贾尔在中爪哇的空间方面非常有效。虽然二号总统候选人和三号总统候选人之间的票数出现差距，但是与立法选举的结果不同，出现对总统候选人和副总统不同的选择，印尼斗争民主党选民仍然投票支持他们的政党。在选举中，印尼斗争民主党选民仍然稳固。其次，印尼斗争民主党似乎比起总统选举，更容易确保立法选举的利益，而总统选举是二号总统候选人冲击的焦点。(亮剑)

(亮剑)